Kapitalistická společnost na konci 19. a na počátku 20. století

Znaky:
ANO – NE? Rozhodni, co platí. Nejprve uvažuj a přemýšlej sám, potom pracuj s učebnicí: strana 103 – 106  a ověř spávnost svého tipování.
Kapitalistický systém

1. Zavládla osobní svoboda jedince, hospodářská svoboda.

2. Platí jednotné zákony.

3. Zaveden byl absolutistický systém vlády.

4. Volí se do zákonodárných orgánů, ale volby se nekonají pravidelně.

5. Hospodářství ovládá hon za velkými zisky.
6. Vznikají akciové společnosti a monopoly, důležitou roli hraje nabídka – poptávka.

7. Hospodářství nezasáhly zatím žádné hospodářské krize z nadvýroby.

8. Nejsou patrné rozdíly mezi evropskými zeměmi – úroveň všech je stejná.

9. Hospodářský vzestup se nazývá konjunktura.

10. Někteří žijí ve velkém blahobytu, jiní v nesmírné chudobě.

11. Příroda není podnikáním a průmyslem zatím nikterak narušená.
Sociální proměna

12. Aristokracie /šlechta/ má i nadále výsadní politické postavení ve společnosti.

13. Dalšími vrstvami jsou buržoasie, střední třída / obchodníci, úředníci, inteligence/ a tovární a zemědělské dělnictvo.

14. Chudší obyvatelstvo se soustřeďuje  hlavně do vesnic.

15. Dělníci se často bouří a stávkují za lepší podmínky.

16. Stát vydává první sociální zákony, které ochraňují zaměstnance v nemoci, 
ve stáří atd.

Úsilí o zraovnoprávnění

17. Také ženy chtějí volit.
18. O studium na školách ale zájem nemají.

19. O vytvoření vlastního státu v Palestině usilují Židé.

20. Romové nejsou nuceni k usedlému způsobu života.

Proměna životních podmínek

21. Vznikly nové koloniální říše.
22. Městská společnost se změnila na venkovskou a neprůmyslovou.

23. Mnoho lidí je zaměstnáno v průmyslu, zemědělství a dopravě.

24. Život v nových kapitalistických podmínkách je tvrdší a málokdy se řídí soucitem, ale schopní mají možnost většího zbohatnutí.
25. Umělecký směr romantismus střídá realismus a naturalismus.

Přestavba měst

26. Nepodařilo se vymýtit žádné zhoubné epidemie.

27. Rozváděna pitná voda do bytů, nejen do kašen.

28. Snížena zločinnost díky osvětlení měst.
Řešení úkolu
Znaky: 

ANO – NE? Rozhodni, co platí.

Kapitalistický systém
1. Zavládla osobní svoboda jedince, hospodářská svoboda. ANO.
2. Platí jednotné zákony.ANO.
3. Zaveden byl absolutistický systém vlády. NE, konstituční.

4. Volí se do zákonodárných orgánů, ale volby se nekonají pravidelně.NE, konají se pravidelně.
5. Hospodářství ovládá hon za velkými zisky.ANO.
6. Vznikají akciové společnosti a monopoly, důležitou roli hraje nabídka – poptávka. ANO.
7. Hospodářství nezasáhly zatím žádné hospodářské krize z nadvýroby. NE, zasáhly.

8. Nejsou patrné rozdíly mezi evropskými zeměmi – úroveň všech je stejná. NE, je rozdílná.
9. Hospodářský vzestup se nazývá konjunktura. ANO.

10. Někteří žijí ve velkém blahobytu, jiní v nesmírné chudobě. ANO.

11. Příroda není podnikáním a průmyslem zatím nikterak narušená. NE, již se objevuje znečištení ovzduší.
Sociální proměna

12. Aristokracie /šlechta/ má i nadále výsadní politické postavení ve společnosti. NE, politická moc šlechty upadá.
13. Dalšími vrstvami jsou buržoasie, střední třída / obchodníci, úředníci, inteligence/ a tovární a zemědělské dělnictvo. ANO.
14. Chudší obyvatelstvo se soustřeďuje  hlavně do vesnic. NE, do měst.
15. Dělníci se často bouří a stávkují za lepší podmínky. ANO.
16. Stát vydává první sociální zákony, které ochraňují zaměstnance v nemoci, ve stáří atd. ANO.
Úsilí o zrovnoprávnění

17. Také ženy chtějí volit do zákonodárných orgánů. ANO.
18. O studium na školách ale zájem nemají. NE, mají.
19. O vytvoření vlastního státu v Palestině usilují Židé. ANO.
20. Romové nejsou nuceni k usedlému způsobu života. NE, jsou.
Proměna životních podmínek

21. Vznikly nové koloniální říše. ANO.
22. Městská společnost se změnila na venkovskou a neprůmyslovou. NE, na průmyslovou a městskou.
23.Mnoho lidí je zaměstnáno v průmyslu, zemědělství a dopravě. ANO.
24. Život v nových kapitalistických podmínkách je tvrdší a málokdy se řídí soucitem, ale schopní mají možnost většího zbohatnutí.ANO.
25. Umělecký směr romantismus střídá realismus a naturalismus. ANO.
Přestavba měst

26. Nepodařilo se vymýtit žádné zhoubné epidemie. Ne, pomalu se daří vymýtit smrtelné epidemie jako byla cholera, tuberkulóza.
27. Rozváděna pitná voda do bytů, nejen do kašen.ANO.
28. Snížena zločinnost díky osvětlení měst. ANO.
